

Краски жизни

Так называется проект, который осуществляется в Сосновской районной организации ВОИ. В ходе его реализации участвуют пожилые люди и инвалиды, ставшие слушателями Университета старшего поколения, деятельность которого осуществляется на трёх факультетах. Например, факультет культурологии объединил знатоков, любящих поэзию и музыку. Слушатели в процессе учёбы изучали жизнь и творчество Сергея Есенина, Владимира Высоцкого..., нижегородских и местных поэтов.

Этот год в России был объявлен годом кино, поэтому при университете был открыт ещё и кинолекторий. Любители кино прослушали интересные лекции о жизни и творчестве нашего земляка, великого Евгения Евстигнеева. Много нового узнали об Элине Быстрицкой, Людмиле Хитяевой... Интересно прошли творческие встречи под названием «Актёрский полк» - о жизни и творчестве артистов, воевавших в годы Великой Отечественной войны. Все занятия сопровождались показом фрагментов из художественных и документальных фильмов о жизни артистов. В университете часто звучали стихи и песни в исполнении членов творческого клуба ветеранов и инвалидов «Вдохновение».

Лекторами факультета культурологии стали сотрудники центральной районной библиотеки Светлана Михайловна Крюкова, Ольга Александровна Чеснокова, Татьяна Степановна Майорова. Факультет «Здоровье» возглавил врач районной больницы Владимир Александрович Крупнов. А факультет информационных технологий открылся при районном центре социальной защиты населения. Занятия в университете позволили его слушателям обрести духовное здоровье. Коллектив слушателей сплю-



✓ Учимся

тился, жизнь каждого наполнилась новыми красками и вдохновением.

Заключительное занятие Университета старшего поколения в Сосновском районе прошло в живописном местечке Леонтьево. Именно здесь когда-то родился и жил известный поэт Иван Михайлович Рогов. Он прожил всего 29 лет и погиб в бою под Калугой в 1943 году. Несмотря на свой короткий век, наш знаменитый земляк успел написать много замечательных стихов, которые до сих пор очень любят почитать его творчество. Любовь к поэзии Ивана Рогова сплотила два клуба ветеранов и инвалидов: Сосновский - «Вдохновение» и Павловский - «Любава».

...Леонтьево всех нас встретило прекрасной погодой, и очень вкусной водой, которую пьешь - не напёшься. Каждому хотелось прочитать своё любимое стихотворение в этом прекрасном уголке России.

Гости из Павлово подарили слушателям университета свои поэтические произведения. Известная поэтесса, руководитель клуба «Любава» Надежда Николаевна Чилина прочитала стихотворение от имени всех присутствующих за приглашение на этот праздник.

И всем казалось, что Иван Михайлович Рогов был рядом с нами. До сих пор многие его строфы пре-

красно ложатся на известные мелодии. Талантливая певица Антонина Васильевна Аверина исполнила песню на мелодию знаменитой «Рябинушки», которая прекрасно сочеталась со стихами нашего земляка. Ну а стихотворение «Леонтьево» мы прочитали дружно все вместе, как клатву:

Не знаю, что в моих стремленьях

Написано мне на роду,
Но с неудачей и сомненьем
Я в это место не приду.

Здесь — совесть.
Здесь — моё начало.

Я должен приходить сюда
Таким, чтобы в груди стучало,
Как в прожитые здесь года...

Так писал когда-то поэт, и это было созвучно с нашим настроением и мыслями. А потом мы сели за общий стол, на котором были пироги, топленое молоко, малосольные огурчики, варёная молодая картошка и знаменитый леонтьевский чай с травами...

«Витамины поэзии» были так целебны, что мы забыли и о возрасте, и о своих недугах. Так и хочется сказать: «Дорогие друзья! Больше общайтесь, и пусть любовь к поэзии, музыке, рукоделию вас объединяет и делает нашу жизнь ещё ярче и богаче».

Алевтина ОДИНОВА,
председатель Сосновской
районной организации ВОИ,
руководитель творческого
клуба «Вдохновение».
Фото автора

✓ И я там был

Поездка нас сдружила

Духовность, вера, посещение храмов и молитва – главная опора и поддержка в жизни людей с инвалидностью, считают члены Кулебакского городского общества ВОИ и стараются не упустить возможность посетить святыне места. Вот и в начале сентября на предложение штаба ГО, которым руководит Борис Конурин, поехать в Кутузовский Богородицкий скит Серафимо-Дивеевского монастыря откликнулось немало кулебакских инвалидов.

– В путешествие мы отправились на автобусе, рассказывает одна из его участников, председатель первичной организации № 16 Кулебакской городской организации ВОИ Татьяна АРХИПОВА. – Настроение сначала немного испортил дождь, но шёл он недолго, и дальше весь день нам светило солнышко. Эту перемену погоды мы восприняли как Божью благодать.

К скиту мы подъехали к началу службы. Отстояли всю службу, молились, ставили свечи, прикладывались к иконам. После службы настоятельница монастыря матушка Серафима пригласила нас в трапезную, где нас угостили вкусным обедом. Затем провели по территории и рассказали о появлении и возрождении Кутузовского Богородицкого монастыря, о жизни в нём насельники.

Сходили мы и к камешку, который, по легенде, оставил в лесу преподобный Серафим Саровский, проходя в Муром. С тех пор камешек стал расти, превратившись в большой валун, источая исцеление приходящих к нему с верой.

Поблагодарив матушку Серафиму и сестёр, мы отправились в обратный путь, делаясь впечатлениями. Вот некоторые из них:

Г.П. Архипов: – Очень красивое и тихое место, в котором разлиты тепло и доброта. Очень вкусная еда в монастырской трапезной.

Л.В. Кучнина: – Поразила красота собора и других монастырских зданий, природы, порядок и чистота на территории. Ощущаешь умиротворённость и спокойствие в душе.

Т.И. Рубцова: – В скиту очень благодетельная обстановка, готовность всех в нём живущих помочь, всё объяснить гостям. Мы очень довольны и благодарны организаторам, что посетили Кутузовский скит.

– Далее мы прибыли на святой источник Михаила Архангела, находящийся на территории рабочего посёлка Гремячево, – продолжает Татьяна АРХИПОВА. – Здесь мы набрали и попили святой водицы, умылись.

А закончилась наша поездка посещением страусиной фермы. Руководитель фермы В.Л. Широков, узнав, что мы из общества инвалидов, пропустил нас на территорию бесплатно. А сотрудница Е.А. Самсонова рассказала обо всех обитателях фермы. Впервые мы увидели белого индюка с чёрным галстуком на груди, удивительной красоты золотого фазана. Узнали, что самая большая и сильная птица страус живет примерно 75 лет. На ферме их семья – самец и две самки. Держали в руках страусиное яйцо, которое стоит 1200 рублей. Огромное спасибо фермеру Широкову за полученные эмоции и позитив, которыми мы обменялись весь обратный путь.

И в целом поездка удалась – за это недолгое время мы даже успели сдружиться. Домой возвращались довольные.



Осень – это очень хорошо!

В Большемурашкинской районной организации ВОИ прошла выставка «Дары осени».

К этому мероприятию все его участники – члены ВОИ и Совета ветеранов труда – стали готовиться заранее. Продумывая экспонаты, каждый автор ставил цель удивить зрителей и конкурсную комиссию.

И это удалось! Чего тут только не было, какие только творческие фантазии не воплотились в богатом материале осенних даров!

Были на выставке удивительные по красоте композиции: букет красных тюльпанов из помидор, корзиночки с разнообразными овощами, искусно собранные в гирлянды гроздья винограда разных сортов, груши и яблоки, букеты цветов, грибы... Рядом – комнатные лимоны и апельсины со спелыми плодами.

Мастерицами были выставлены на конкурс и кулинарные изделия – пироги и торты с фруктами, консервированные заготовки с приложенными к ним рецептами изготовления.

Комиссия, просмотрев экспонаты, встала в затруднение в оценке лучших. Было принято решение подвести итоги конкурса по трём номинациям: оригинальность, урожайность и за количество и разнообразие выставленных экспонатов. Сопереживали долго, но к единому мнению всё же пришли.

Победители в этих номинациях были награждены ценными призами, все остальные участники получили подарки.

Ну а потом, после подведения итогов конкурса и церемонии награждения, его участники и зрители приступили к дегустации выставочных экспонатов с чаепитием и исполнением любимых русских народных песен. Конкурс «Дары осени» явно удался!

«У природы нет плохой погоды», - поётся в известной песне. И осень – это очень хорошо!

Светлана КУЛИКОВА,
председатель Большемурашкинской РО ВОИ

И музыкально, и вкусно

Что может так настроить на позитив, как хорошая песня. Так думают в поселке Нива – в самой крупной первичной организации ВОИ Лысковского района. 113 ее членов – это не только инвалиды, но и люди, сочувствующие и искренне желающие им помочь. Несущие в их дома тепло и радость.

Здесь с удовольствием любят готовить концертные программы. Последний такой концерт состоялся на площадке ДК электротехнического завода.

Мероприятие подготовили для членов первичной организации юные артисты под руководством заведующей отделом Дома культуры Елены Александровны Бунтиловой и художественного руководителя Марии Дмитриевны Афиногеновой – дети из Кисловской школы.

А перед началом концерта выступил председатель первички Владимир Алексеевич Борисов, пожелавший собравшимся доброго здоровья, оптимизма и бодрости духа. Рассказал он и о новых инициативах правительства в адрес инвалидов. Поклонился местным спонсорам, «самый генеральный» из которых – директор сельхозпредприятия «Нива» Алексей Николаевич Перов.

Концертная программа была посвящена «передовой обложке» местных юбиляров ВОИ, число которых перевалило за два десятка. Это люди, которым исполнилось от 65 до 95 лет. Каждой «пяtilетке» посвятили небольшой раздел концерта: стихи, песни, танцы.

Представление открыла Юлия Хоробрых, исполнившая музыкальный номер «Радуга». Этим выступлением зал поздравил должностных «Нивы» – 95-летнюю Веру Карловну Клапаус и Аксию Кирилловну Пучкову.

Певицы Любовь Бляблина и Марианна Ачкасова посвятили свою песню «Ты лети» 85-летним Анне Павловне Сорокиной и Василию Яковлевичу Тарахину. Для 80-летних Анастасии Александровны Андреевой, Михаила Николаевича Гудкова, Александры Кузьминичны Юниной и Валентины Никаноровны Лазаревой фольклорная группа «Родничок» показала музыкальную композицию «Земляничка-ягода».

В исполнении Нели Кодоевой прозвучала песня «Вместе мы большая сила» для Валентины Ивановны Лабутиной, Инны Васильевны Вахромеевой, Галины Андреевны Кастрюлиной, Нины Степановны Кузнецо-

вой, Альбины Ивановны Горбуновой – им отметили по 75 лет.

Бывшему шоферу совхоза «Нива» Владимиру Ивановичу Симанихину, который отпраздновал 70-летний юбилей, был посвящен танец «Деревенские посиделки». Александр Николаев прочла стихотворение «В их глазах не всегда отражается небо», призывающее всех нас спешить делать добро...

Обо всем этом рассказано в письме из Лысковского района, присланного в редакцию активом первичной организации общества инвалидов поселка.

Каждый номер концертной программы сопровождался книжной презентацией, подготовленной работниками Кисловской библиотеки Натальей Николаевной Галузиной и Марией Дмитриевной Пучковой. На медиа-выставке «На любовь свое сердце настрой» представили фотографии из семейных архивов, документы, награды, которыми были отмечены юбиляры за долголетний добросовестный труд.

Музыкальный праздник сопровождала выставка «Умельцы нашего края». Собравшиеся могли познакомиться изящными вышивками Галины Николаевны Макаровой и Светланы Юрьевны Домниной, вязаным рукоделием Нины Анатольевны Майоровой и Галины Константиновны Головиной. Попробовать квашенную капусту Татьяны Ивановны Домниной, маринованный перец Владимира Алексеевича Борисова, грибочки Нины Анатольевны Майоровой.

«А участники хора «Русская песня» под руководством Елены Александровны Бунтиловой, среди которых десять человек – активных членов нашей первички, в этот же день порадовали своим выступлением жителей поселка Волжский, где их приняли очень тепло» - так завершили свое обращение в редакцию лысковчанки Л.И. Борисова, А.Г. Перкалова, Т.И. Прохорова и А.А. Соловьева.

Почту читала Анна ЖАДОБОВА